
 Aufgaben zu Janssen/Laatz, Statistische Datenanalyse mit SPSS 1 
 

AUFGABE 4A 

Erstellen Sie zwei Kreuztabellen zur Darstellung der gemeinsamen Häufigkeitsverteilung der 
Variablen TREUE und GESCHL. In der ersten Tabelle soll die Variable TREUE nicht verändert 
und im zweiten Fall sollen die Antworten "sehr schlimm" und "ziemlich schlimm" zu "schlimm" 
und "weniger schlimm" und "gar nicht schlimm" zu "nicht schlimm" zusammengefasst werden. 

Formulieren Sie Null- und Eins-Hypothese bezüglich eines Zusammenhangs zwischen den 
Variablen und testen Sie diese (Datei ALLBUS90.SAV). 


